

उत्तर प्रदेश राज्य सहकारी समिति निर्वाचन नियमावली, 2014

अध्याय-5

सभापति/उपसभापति एवं अन्य समितियों को भेजे जाने वाले प्रतिनिधियों का निर्वाचन

45- (1) सम्बन्धित सहकारी समिति की प्रबन्ध कमेटी के सदस्यों के निर्वाचन परिणाम की घोषणा के पश्चात् सभापति/उपसभापति एवं अन्य समितियों को भेजे जाने वाले प्रतिनिधियों का निर्वाचन निर्धारित दिनांक एवं विनिर्दिष्ट निर्देशों के अधीन कराया जायेगा, जिसकी सम्पूर्ण प्रक्रिया ऐसी होगी, जैसी उपर उल्लिखित नियमों में उपबन्धित की गयी है।

(2) सभापति एवं उपसभापति, प्रबन्ध कमेटी के निर्वाचित सदस्यों में से निर्वाचित किये जायेंगे।

(3) प्रबन्ध कमेटी के निर्वाचित सदस्य, अन्य सहकारी समिति के जिसकी वह सहकारी समिति सदस्य हो, सामान्य निकाय में सहकारी समिति का प्रतिनिधित्व करने के लिए प्रतिनिधियों का निर्वाचन सामान्य निकाय के अर्ह सदस्यों में से करेंगे:

प्रतिबन्ध यह है कि जहां किसी दुग्ध उत्पादक समिति के किसी सामान्य निकाय में किसी अन्य दुग्ध उत्पादक समिति का, प्रतिनिधित्व किया जाना हो, वहां ऐसी समिति का प्रतिनिधित्व उसके सभापति द्वारा किया जायेगा, जो पूर्ववर्ती सहकारी समिति की उपविधियों के अधीन प्रतिनिधि की अर्हताएं पूरी करता हो।

कार्यकाल:-

46- (1) प्रत्येक सहकारी समिति की प्रबन्ध कमेटी का कार्य काल 5 वर्ष होगा, जिसकी गणना उसके कार्यभार ग्रहण करने की तिथि से की जायेगी।

स्पष्टीकरण- प्रबन्ध कमेटी का कार्यकाल समाप्त होने के पूर्व किसी सहकारी समिति का निर्वाचन होने की दशा में, नवनिर्वाचित प्रबन्ध कमेटी का कार्यभार निवर्तमान प्रबन्ध कमेटी के कार्यकाल समाप्त होने के अगले कार्यदिवस को माना जायेगा तथा किसी निवर्तमान प्रबन्ध कमेटी के कार्यकाल समाप्त होने के पश्चात् प्रबन्ध कमेटी का निर्वाचन होने की स्थिति में प्रबन्ध कमेटी के निर्वाचन परिणाम घोषित होने के दिवस से कार्यकाल की गणना होगी।

(2) सभापति/उपसभापति का कार्यकाल प्रबन्ध कमेटी के कार्यकाल के सहविस्तारी होगा।

(3) सहयोजित सदस्य का कार्यकाल प्रबन्ध कमेटी के कार्यकाल के सहविस्तारी होगा:

प्रतिबन्ध यह है कि यदि प्रबन्ध कमेटी का कार्यकाल उसके मौलिक कार्यकाल के आधे से कम हो तो प्रबन्ध कमेटी में हुई किसी आकस्मिक रिक्ति की पूर्ति उस सहकारी समिति के अर्ह सदस्यों में से जिसमें आकस्मिक रिक्ति हुई है, प्रबन्ध कमेटी द्वारा नाम-निर्देशन द्वारा की जा सकती है।